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У сучасних умовах господарювання особливого значення набуває 

забезпечення економічної безпеки суб’єктів господарської діяльності різних 

форм власності через нейтралізацію загроз, які виникають на тлі погіршення 

фінансового стану та недосконалості законодавства, створюючи сприятливі 

умови для рейдерського захоплення. 

Аналіз проблеми виникнення та розвитку рейдерства дозволив дійти 

висновку, що рейдерство не є виключно українським феноменом в сучасних 

умовах. Однак інституалізація рейдерської активності в Україні має свої 

специфічні відмінності, пов’язані з передумовами виникнення й особливостями 

подальшого розвитку цього негативного феномену сучасного господарювання. 

У контексті історичного дослідження поширення рейдерських дій, 

заслуговують на увагу праці українського дослідника Бєлікова О.І. [1], який 

виділяє чотири основні періоди: перший – епоха Івана Грозного, другий – 

правління Петра Першого, третій – радянський період і четвертий – з 1990 р. й 

до сьогодні. 

Аналізуючи праці Б. М. Грека [2], З. С. Варналія [3], М. В. Білошкурського 

[4], а також А. А. Дорошука [5], котрий дослідив механізм регулювання 

рейдерства в Україні, можемо останній історичний період рейдерства поділити 

на кілька етапів, котрі характеризуються агресивними (1989-2000 рр.) та більш 

легальними, майже законними (після 2000 р.) методами загарбання бізнесу. А 

саме: 

1) рекет (1989-1993) – примусове стягування з підприємця постійної плати 

за послуги з охорони (іноді дійсно надаваної). Основний об’єкт захоплення – 

позитивний фінансовий потік.  

2) приватизація (з 1992 року) – переведення державної власності у 

власність директора  підприємства. Об’єкт захоплення – майновий комплекс 

державного підприємства.  
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3) банкрутство (з 1996 року) – доведення до банкрутства з подальшим 

викупом або виділення дочірніх та малих підприємств. Об’єкт захоплення – 

земельні дільниці, будинки, споруди. 

4) схема оскарження приватизації (з 2004 року) – зміна власника 

приватизованого підприємства. Об’єкт захоплення – майнові комплекси 

колишніх державних підприємств.  

5) власне рейдерство (з 2004 року) – заволодіння активами підприємства 

всупереч волі власника. Об’єкт захоплення – діючий приватний бізнес.  

6) глобальна світова криза (з 2008 року) – послаблення підприємств за 

рахунок девальвації національної валюти та вимивання оборотних коштів з 

подальшим їх виходом з ринку або поглинанням більш крупним ринковим 

оператором. Об’єкт захоплення – діючий приватний бізнес.  

7) з 2010 року – нова хвиля перерозподілу власності. Об’єкт захоплення – 

діючий приватний бізнес 

На наш погляд, останній етап доцільно уточнити шляхом встановлення 

відповідних часових меж – з 2010 по 2014 рр., оскільки саме у цей період 

відбулось прийняття Закону України «Про акціонерні товариства». Саме в цей 

період необхідність переведення акцій із документарної у без документарну 

форму спричинила значний розмір зловживань із залученням незалежних 

реєстраторів при переоформленні прав власності, а також можливості 

сконцентрувати керуючий пакет у необхідної особи.  

Також вважаємо, що зазначені етапи доцільно доповнити новим етапом 

(2015 р. – дотепер) – наслідки революції «гідності» та початок антитерористичної 

операції на Сході країни призвели до банкрутства великої кількості підприємств 

або припинення їх роботи, що негативно відобразилось на обігу їх цінних паперів 

та захопленню цих підприємств особами, що прийшли до влади, або близьких 

них. 
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